

AL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, sábado 2 de marzo de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.001

Alerta con la murmuración

La murmuración, la susurronería, el chisme, son las armas invisibles de los que padecen un complejo de inferioridad.

La murmuración tiende a desvelar lo cívico, a poner sombra en las claridades, a extender el reino de la democracia igualitaria de la necesidad. En el fondo de toda murmuración hay un proceso de resentimiento; hay una supuración de las pasiones más elementales.

La murmuración, por lo general, es un desahogo de la impotencia; es un desquite del despecho; es el intento de la malignidad; la manotada de sombra que las almas negadas ponen sobre todo lo que se yergue y cumbrea con señeras decisiones ante la vida.

La murmuración es reptadora; vive del seso, del parece ser, del me consta, del lo sé de buena tinta, de esa serie de frases necias en que se apoyan fábulas, susurros y falsedades, que sirven de tema de escándalo o de regodeo malsano a la maliciosa credulidad de quienes tienen de barbecho el sentido común.

La murmuración tiende su malla apretada de reticencias, de noticias a medias, de insidias y rumores; compone falsedades e introduce desfiguraciones; distribuye referencias amañadas y coloca el chisme y el infundio entre la gran masa de necios que viven de la noticia del día y esperan con torcida complacencia, la alusión venenosa, la frase maligna que derribe una reputación o hiera, envenenada, una conducta.

Hay un tipo de murmuración femenina, sinónimo de tijeiteo menudo, del alfilerazo punzante, del sañazo felino, en la que toman su parte de alfeneta la vanidad herida, la rivalidad secreta, la envidia, o, sencillamente, la carencia de seso adecuado. Al fin, en algo han de ejercitar el noble oficio de la palabra esa porción excesiva de mujeres, para quienes la vida se reduce, por lo general, a un tema inacabado de murmuración.

Este tipo de cotilleo, de agresividad femenina, aunque poco honrada e inteligente, no tiene de suyo más trascendencia que la de un desahogo fisiológico equivalente a la necesidad resentida que la mujer fea experimenta, a veces, de rebajar las valencias de la mujer hermosa, o a la del mentecato que trata de justificar su estolidez mordisqueando en la vida del hombre inteligente, o a la del espíritu torvo que se complace, en insano regodeo, poniendo sombras en las conductas más invulnerables.

Pero hay otro tipo de murmuración, de soplonería, de chismosidad repelente, que tiene trascendencia social, que se ceba implacablemente en las conductas y en las vidas públicas, que, por todos los medios inhonestos, se tiende a desprestigiar. No es la crítica ni la censura legítima y razonable; es el ataque calumnioso, la embestida incivil, la insidia escandalosa con los que se quiere invalidar una vida consagrada al servicio común.

El hombre público en España tiene que sufrir las acometidas turbas de la estupidez y de la murmuración, que, a veces, se convierte en nada de cieno que anega las mejores cimas. Es el lodo que se entrespa contra la estrella. Es el insecto que odia a la alondra; la niebla que embiste contra la luz.

El murmurador, dado al chisme y al celestino, es siempre despreciable. Es el parásito de las vidas rectas. Es la polilla que ceba su avidez en los más preciosos tejidos. El murmurador vive de sembrar malas semillas.

Pero no es lo alarmante que haya espíritus siniestros que vivan del odio, que manejen sombras y desconfianzas, que tengan la mirada oblicua y el alma tullida. Lo sorprendente en esa masa necia, incapaz de un raciocinio, fácil al escándalo farisaico, propicio a acoger y difundir toda versión peyorativa y calumniosa; que no vive más que de acumular torpezas y deshonestidades en torno de las personas que gozan de un prestigio. Esta masa incapaz y estólida tiene una credulidad morbosa para acoger y difundir cualquier noticia o rumor corrosivos. Cuanto más bajo es el nivel ético y discursivo de la grey

que vegeta, y habla, y piensa por boca de ganso, mejor prende la grama de la murmuración y de la maledicencia. Se forja el chisme, la noticia escandalosa, en el fondo ruín del despechado, y, al momento, la masa necia la acoge y difunde como un reguero de escándalo y de veneno. Basta con que se diga que dicen, para que el infundio, sin respetar nada, logre aclimatación. Las vidas más honestas son arrastradas en oleajes de maledicencia por el impulso de la murmuración y del chisme.

Y ved que cuanto más vil y grosera es la trama, mejor es acogida en el alma pantanosa de esas gentes anodinas que sirven de vehículo a todos los infundios y necedades. ¡Qué despreciable este vulgo áptero y ruín, hecho sólo para concebir bajezas!

Y entre este vulgo, está gran parte de gentes que se dicen honradas, pero que no saben reaccionar virilmente cuando llega el susurro maléico y untuoso con el consabido «¿no sabes?... ¡qué cosas pasan... es escandaloso!».

A esta epidemia de la murmuración, en esta hora de convalecencia de España, hay que oponer el remedio urgente y colectivo de la reacción de la propia dignidad.

P. FÉLIX GARCÍA.

EL VELERO

Olas del mar que braman a los empujes del viento, y con cavernoso acento montes de espuma levantan.

Tras el trágico contraste de la hermosura y del miedo, avanza con gran denuedo un velero, siempre adelante.

Y más veloz aun que el viento cortando el agua con la quilla, atrás dejando la orilla se dirige a barlovento.

Orgulloso y temerario meciéndose en el oleaje, pues el agua nada le hace al darle contra el costado.

Mas ¡ay! que ya la desgracia se apoderó del velero, y el fuerte casco de acero contra un escollo tropieca.

Y mientras se hunde el velero en los abismos del mar, no se cansa de rezar la mujer del marinero.

Ramón Fernán-Retojo.

Compostela, marzo, 1940.

Inauguración de los cursillos sanitarios rurales

Madrid, 1.—En la Jefatura Provincial de la Sección Femenina, se han inaugurado los cursillos de divulgación sanitaria rurales. Comenzaron los actos con una misa del Espíritu Santo, en la capilla de Lourdes, trasladándose después las jerarquías y las cincuenta camaradas cursillistas, al salón de actos de la Jefatura Provincial, adornado con banderas de España y del Movimiento.

Presidían el subsecretario de Gobernación, señor Lorente, Pilar Primo de Rivera, director general de Seguridad, señor Finat, secretario nacional de la S. F. Sira Manterola y otras jerarquías. Asistieron el alcalde de Madrid, Fiscal Superior de la Vivienda, el delegado nacional de O. J., el presidente de la Diputación y varias autoridades más. La auxiliar de la Hermandad de la Ciudad y el campo, Pilas Ontiveros, leyó palabras del discurso del señor Serrano Suñer, en la clausura del Cuarto Consejo de la S. F. sobre la misión de hacer Patria con los servicios humanitarios encomendados a las afiliadas de la Sección Femenina. La regidora Central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Nena Hurtado, se dirigió a las cursillistas, y les explicó la finalidad para que han sido convocadas, pues fueron elegidas entre las mejores de cada pueblo, por orden de la delegada nacional.

La jefe provincial de Madrid, María Martín de la Camata explicó la idea de unidad entre los hombres de España. Pilar Primo de Rivera pronunció estas palabras: «Hoy se inaugura en 28 provincias estos cursillos de visitadoras rurales. Este de Madrid quiso haberlo inaugurado el ministro de la Gobernación, presidente de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer, que por causa de una leve enfermedad, no ha podido venir, pero me encarga que os diga cuánto es su interés por

estos cursillos, que han de servir para mejorar la vida de los pueblos, y que para esta labor que empezamos hoy contamos siempre con su apoyo y su aliento. Esto que ahora os digo en nombre suyo, quizá venga él a decirlo personalmente cualquiera de los días de este curso y a animaros con sus palabras para que cumpláis fielmente con este nuevo servicio que os pide la Falange. ¡Arriba España!».

Por último el subsecretario de Gobernación en nombre del ministro declaró abierto el cursillo. Finalizó el acto cantándose el «Cara al Sol». Simultáneamente se celebrarán los cursillos de divulgación sanitaria rural en las provincias de Logroño, Huesca, Valladolid, Tarragona, Salamanca, Segovia, Cuenca, Castellón, Cáceres, Valencia, Ciudad Real, Badajoz, Murcia, Sevilla, Huelva, Málaga, Almería, Cádiz, Baleares, Canarias, Coruña, Vigo, Oviedo, Santander, Bilbao y San Sebastián.

La guerra en Finlandia

Viborg 1.—La batalla de Viborg se desarrolla con una violencia inusitada. Los rusos renuevan constantemente sus tropas en el frente y atacan sin cesar, sin importarse las pérdidas cuantiosas que les inflige la artillería finlandesa.

Ante la enorme presión enemiga, los finlandeses se han visto obligados a iniciar una pequeña retirada, en tanto que los soviets lograron abrir cuña en las posiciones finlandesas, al noroeste de Halmaere, apenas a siete kilómetros de Viborg, aunque no lograron, sin embargo, conseguir una brecha eficaz en las líneas de defensa de los fineses. Estos resisten con firmeza y defienden con encarnizamiento cada metro de terreno; se retiran en perfecto orden y se repliegan a nuevas posiciones.

Los cañones rusos tronaron constantemente durante toda la jornada y dispararon miles de obuses sobre la ciudad, cuyos habitantes declaran la alarma que existe a causa del fuego artillero tan violento y persistente.

La actual ofensiva cuesta a los rojos un enorme número de muertos y considerables pérdidas de material, más todo induce a pensar que los soviets no paran mientes ni en la destrucción de sus carros de asalto ni en sus muertos ni heridos.

Simultáneamente con el ataque a la parte occidental de la isla, los rusos tratan de lograr un éxito decisivo en el sector de Taipale.

La situación al Norte de Petsamo exige de los finlandeses una mayor prudencia, puesto que en el avance ruso se emplean fuerzas considerables. Los combates continúan sin cesar en la región de Nautsi, pero conviene hacer observar que los soviets avanzan con grandes precauciones, ya que su experiencia les ha mostrado el gran peligro de las boiscas finlandesas.

Al Norte del lago Ladoga, en la región de Pizikaranta, los rusos intentaron también varios asaltos, pero fueron rechazados. En el sector de Kuhmo, los finlandeses progresan paulatinamente y se apoderaron de numerosos nidos de ametralladoras del enemigo.

En las inmediaciones de Viborg no se encuentra ya un solo pueblo que no presente las huellas de los espantosos bombardeos sufridos por esta región. Las carreteras están sembradas de automóviles y vehículos destruidos. A pesar de la destrucción, el castillo de Viborg ha resistido los bombardeos y el pabellón finlandés ondea en la torre principal. La ciudad parece muerta, no hay ni una sola casa que no haya sido deteriorada.

Helsinki, 1.—El corresponsal de la agencia Stefani informa que los rusos lograron romper la línea finlandesa entre los lagos

Muola y Ayapnayrvi, llegando a la línea férrea de Helsinki. También lograron romper la línea defensiva entre este último lago y el río Wuoski, y llegaron hasta Ayrpaal.

Los finlandeses se retiraron especialmente al apoyo de centenas de aviones y carros de combate, pero sus pérdidas en hombres son enormes.

El mando ruso ha desencadenado otro violento ataque contra Taipale, pero fué rechazado. La aviación rusa bombardeó varias localidades finlandesas en la zona de guerra y en el interior, provocando grandes daños, especialmente en Saveliuna, donde mató a 14 personas e hirió a otras 14.

En las últimas 24 horas los finlandeses derribaron 24 aparatos y han perdido 4 aviones. La aviación finlandesa bombardeó larga y eficazmente la retaguardia soviética.

EMPRESARIO AGRÍCOLA!

Olvidad que subsisten a tu cargo las obligaciones del Régimen común de Subsidios Familiares, es privar a tus trabajadores de sus beneficios.

El Tribunal regional de responsabilidades políticas

El Tribunal regional de responsabilidades políticas de La Coruña, ha dictado sentencia contra los individuos que se mencionan, imponiéndoles las sanciones que se indican:

A don Francisco Giral González, de veintiocho años, catedrático de Farmacia y vecino de Santiago, se le imponen seis años de inhabilitación absoluta y quinientos mil pesetas; a don Sebastián González García, ex catedrático auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras, vecino de Santiago, seis años de inhabilitación absoluta, seis de destierro a más de doscientos kilómetros de Santiago y cinco mil pesetas; a don Fernando Calvet Prats, catedrático de Química orgánica, natural de Barcelona y vecino de Santiago, ocho años de inhabilitación absoluta, seis años de destierro a más de doscientos kilómetros de Santiago y diez mil pesetas.

A Francisco Laino Lojo, de 37 años, herrero, vecino de Noya seis años de inhabilitación absoluta y doscientas pesetas y a Benjamín Muñoz Sanmartín, de Cúrtis, quince años de destierro a más de doscientos kilómetros de Arzúa y 25.000 pesetas.

Welles se entrevistó con von Ribbentrop

Berlín, 1.—A las nueve y media en punto de la mañana ha llegado a Berlín Summer Welles. En la frontera germano-suiza le dio la bienvenida el jefe de protocolo del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, continuando su viaje en el coche-salón especial que puso a su disposición el Gobierno alemán. En la estación de Berlín fué cumplimentado por el subsecretario de Estado, von Weissacker, en nombre de von Ribbentrop, y por el encargado de Negocios de los Estados Unidos. Seguidamente marchó al Hotel Adlon, donde tenía reservadas habitaciones y en el que permanecerá durante su estancia en Berlín.

A las doce llegaba el enviado de Roosevelt a la Wilhelmsstrasse e inmediatamente fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop. La primera conferencia, que duró

más de una hora, ha servido para que el ministro alemán se enterase de los deseos de Welles de preparar entrevistas con las personalidades del Reich a fin de que éstas le informen directamente sobre los puntos de vista alemanes en las cuestiones que interesan a Washington.

Hasta mañana, Welles no se entrevistará con el Führer, pero se espera que bien esta tarde o mañana lo haga con el mariscal Goering.

La Prensa no anunció su llegada hasta esta mañana, haciéndolo sin embargo de la manera más lacónica posible. En la estación no había curiosos para ver de cerca al representante de Roosevelt. Junto a los diplomáticos se hallaban sólo los periodistas y los fotógrafos.

Berna, 1.—Se cree que la estancia de Summer Welles en Berlín se prolongará hasta el lunes. Este día saldrá probablemente para París, por Suiza.

Washington, 1.—El periódico Baltimore Sun cree haber averiguado con seguridad, que la misión de Summer Welles consiste en obtener una respuesta explícita a esta pregunta de Roosevelt: «¿Existen esperanzas de una paz próxima o remota en Europa sin victoria?».

El diario escribe: «Roosevelt quiere saber si la guerra terminará con una paz dictada o si, por el contrario, hay alguna posibilidad de llegar a un arreglo, porque en este último caso el presidente estaría dispuesto a intervenir sólo o con el Vaticano».

¿Quién ha facilitado en Francia la nueva fuga de Alvarez del Vayo?

No deben de distraernos tanto los acontecimientos internacionales que abandonemos la vigilancia de los desalmados que llevaron a España a la orgía de sangre, ruinas y atrocidades que cortó de un tajo la espada victoriosa de Franco.

Magnífico el artículo en que persona tan conocida en San Sebastián como don Rodolfo Reyes, enamorado de Méjico, su patria, pero amante apasionado, entusiasta, de España y de su obra civilizadora en América, denuncia desde el semanario Domingo las tenebrosas intervenciones de Indalecio Prieto en la política interior de aquel país, víctima transitoria de pandillas marxistas que están provocando una saludable reacción que puede ser salvadora el día en que un hombre de corazón la recoja y embace. ¡No le basta, por lo visto, a Prieto con la sangre que ha hecho verter a millares de españoles! ¡Quiere también llevar a Méjico sus experimentos trágicos!».

El señor Reyes denuncia la maniobra en términos de encendido patriotismo que harán reflexionar, seguramente, a los verdaderos amigos de un pueblo coaccionado y maltratado por taitas que son un exponente perenne del deshonor y del servicio Extranjero.

De otro peón del sangriento tablero, también tenemos recientes noticias, gracias a dos excelentes y bravos periódicos franceses: Gringoire del día 8 de febrero y L'Action Française del día 15.

Decía Gringoire hablando del malvado y antiguo agente de los soviets en España, Alvarez del Vayo, elevado nada menos que al rango de ministro de Negocios Extranjeros de la República de Azaña y de Negrión:

«En Montgeron, reside libremente Alvarez del Vayo, el socialista español, ex ministro de Negocios Extranjeros, entregado al bolchevismo y tres veces perseguido por los tribunales franceses; ante el Consejo de Guerra de Lille «por traición»; ante el Tribunal Correccional de Aresnes «por uso de pasaportes falsos» (se marchó ilegalmente a Bélgica); ante el Tribunal Militar de la región de París, «por reorganización de la organización comunista».

«No sería cosa de entregar a del Vayo un pasaporte para Méjico?» Y Maurice Pujo, en un suelto de L'Action Française, casi en su totalidad mutilado por la censura, escribe a continuación de lo traducido:

«Nuestra felicitación a Gringoire. Dos días antes, el 6 de febrero, había contado yo exactamente los mismos hechos en la primera página de L'Action Française. La censura suprimió totalmente el artículo».

Gran pena para nosotros, que

Los bárbaros y la técnica

En los últimos años agónicos del acaudalado marxista español, petulantes profesores eunucoides y obreros ahitos de panfletos comunistas nos atronaban los oídos con el cuento y el canto de la colosal técnica rusa. ¡La técnica! Evidentemente habían de ser los rusos, los hombres torvos de las esteparias tierras mongólicas, los hombres de esa raza bobina y cetrina, sumida en el sopor de megalómanos sueños de rapiña y conquista; había de ser Rusia, la resentida, la que incubaba miasmas de odio eterno contra Europa, y principalmente, contra la Roma católica, la que cogiera «por sus palabras al siglo XIX europeo», a ese siglo del industrialismo, que nace como época en ese 4 de agosto de 1789, cuando la Asamblea Constituyente de los triunfantes revolucionarios franceses decreta la libertad económica.

Tenían que ser los rusos, henchidos de crueldad, de sumisión y congoja, los que, como dice Carlos Schmit, «tomaron en serio la antirreligión de la técnica» y fuesen capaces de realizar esa «combinación entre el socialismo y el eslavismo, que Donoso Cortés ya había profetizado en el año 1848 como el acontecimiento decisivo del siglo siguiente».

Y es en este siglo cuando España, que había lanzado al viento claro de la mañana el clarín de su profecía, y siente que Europa necesita de nosotros, de nuestro juicio hispano, no turbado por las sirenas embaucadoras de la «revelación de los milagros de la técnica, no enloquecida por la creencia en el materialismo histórico, no desmentada por ese nuevo mito de la técnica, por esa superstitión que hace al hombre casi adorador de rodillas a la industria mecánica, en vez de servirse de ella; España presente que Europa necesitará de nuevo de nosotros, y ardiente y quiétesca, se levanta contra esos bárbaros que se creían dioses porque se habían apoderado de la técnica y anhelaban convertir al hombre en un paciente, sumiso, aparato mecánico, sin otras preocupaciones que las simplemente económicas.

Nosotros hicimos un impagable servicio a Europa derrotando en nuestro suelo a los bárbaros. Pero ahí están, en el Oriente frío, cruzado de asiatismo, las grandes masas humanas, que aprendieron de nuestro europeo siglo XIX los milagros y los secretos de la técnica, invadiendo el continente con el estruendo y el orgullo satánico de sus aparatos mecánicos. Esa es la obra de nuestro siglo XIX, siglo esencialmente económico. Esa es la obra del endiosado racionalismo y del luciferico culto al industrialismo. Esa nueva invasión de los bárbaros significa, no la rebelión de las masas, como se ha dicho, sino la rebelión de la técnica, por la creencia religiosa en ese poder que las masas pensaban traían la felicidad a los hombres con el dominio absoluto de la Naturaleza y el progreso indefinido del bienestar humano.

Avanzan los bárbaros con la técnica de su material guerrero. Europa, que les dio la técnica, los mira llena de vergüenza. Pero el valladar que obstruya el paso feroz de los bárbaros sólo podrán levantarlo quienes, como nosotros, hayan cogido por el cuello a la técnica para someterla, a los eternos dictados del espíritu.

GUILLEN SALAYA

nos podemos enterar. Pujo es de los periodistas mejor enterados de Francia y algo interesante diría del Alvarez del Vayo que convendría conocer a España. El hecho de que aun en estas circunstancias, se dedique en el país que le presta hospitalidad a reorganizar el comunismo, da idea de la calidad del sujeto, al que no le impresionan gran cosa los Tribunales. Está acostumbrado.

Cuando Alemania le expulsó del país por indeseable y por dedicarse a negocios de espionaje, se presentaron casi a la vez una porción de denuncias contra él en los juzgados de Berlín. ¡Y todas POR ESTAFA, para mayor brillo y esplendor de la República que se vengó de la expulsión enviando, como embajador, a su cuñado Araquistain y no descanzó hasta nombrarle ministro de Negocios Extranjeros y delegado especial en la Sociedad de las Naciones! Para que aprendiese. Alemania. Veremos si en Francia acaban de darse cuenta del pájaro que tienen enjaulado, y se

EJERCICIOS ESPIRITUALES

HOMBRES

A oír al Padre Sarabia, S. J. en la iglesia de San Agustín, el lunes 4 del corriente, a las ocho de la noche.

Hoy y Mañana en Capitol La pantalla de los éxitos

CHARLIE CHAN EN LA OPERA

Super-sensacional Estreno 1940

EN ESPAÑOL

La creación cumbre de Warner Oland

El triunfo definitivo de Boris Karloff



convencen de que no es otra cosa que un agente al servicio de Moscú.

Y aquí llegábamos, cuando se publica en los periódicos de París la siguiente noticia-bomba: «Méjico.—Alvarez del Vallo ha pronunciado un discurso en el Congreso Panamericano para los refugiados españoles».

«Quién le ha facilitado la fuga, que no es hoy cosa sencilla, de la vecina República?»

«¿Qué poderes tenebrosos protegen siempre a esta gentuza hasta el extremo de que pueda poner el mar de por medio un sujeto acusado de traición y de manejos comunista en Francia y contra el cual se alzan los tribunales militares y civiles?»

«Por mucho menos se ha fusilado a gente de segundo plano.»

«¿A quién tendremos que agraciarnos con esta nueva prueba de amistad y este afán de descubrir a los peores enemigos de la Sociedad?»

«Porque aún está en el tejado, como complemento de todos los procesos apuntados, el incoado con motivo del registro efectuado por las autoridades francesas en la VALIJA DIPLOMATICA del gran miserable, cuando se escapó con ella por entre las masas vencidas y llenas de pavor de los milicianos que pugnaban por pasar la frontera los días inolvidables de la colosal victoria de Franco en Cataluña.»

Méjico, obstinado en recoger todos los detritus políticos y sociales de la vieja Europa, soporoso pacientemente esta infección de lepra marxista.

Le costará llorarle con lágrimas de sangre, porque donde cae la plaga, lo arrasa todo. No hemos de tardar en verlo.

Pero entre tanto permitásenos que preguntemos otra vez:

«¿Quién o quiénes han facilitado ahora la fuga a Alvarez del Vallo, como se la facilitaron antes al sádico bandolero Marty, y al acobardado Thorez y a todo el resto de los jefes comunistas franceses que pagan el favor conspirando contra su propio país desde la frontera de Bélgica?»

Confiamos en que no tardará en saberse a pesar de la severidad de la censura en la gran democracia vecina.

(De La Voz de España).

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDO

A partir del día de hoy y durante el plazo de cuarenta días, se ponen al cobro por este Ayuntamiento las cuotas de exacciones municipales que a continuación se expresan:

Primer trimestre de los derechos sobre anuncios, escaparates, rótulos, toldos, vitrinas, aprovechamiento del vuelo de la vía pública con cables aparatos de radio, kioscos en la vía pública, casinos y círculos de recreo, inquilinatos, entrada de carruajes en los edificios particulares, conducciones particulares de agua, tasa por prestación del servicio de alcantarillado incluido la vigilancia especial de alcantarillas particulares, fincas que carecen de agua a presión en los retretes, fincas que carecen de acometida a la red del alcantarillado, pozos negros y sobre la vigilancia de establecimientos, espectáculos y esparcimientos públicos.

Los recibos se presentarán al cobro una sola vez antes del día 6 del próximo mes de abril, y de no ser satisfechos en el acto de su presentación, podrán hacerse efectivos en la Depositaria de este Ayuntamiento antes del día 18 del mismo mes; debiendo advertir a los interesados, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 67 del vigente Estatuto de Recaudación y demás disposiciones legales, que si dejaren transcurrir el mencionado día 18

sin satisfacer el importe de sus cuotas, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento.

Lo que se hace público a los efectos oportunos.

Santiago, 1.º de marzo de 1940.—El alcalde accidental, Fermín Zelada Varela.

LA GUERRA EN EL MAR

Paris, 1.—La Agencia Havas confirma que dos barcos franceses han sido hundidos en la segunda quincena de febrero. Se trata del «P. I. M. 15», de 3.450 toneladas, que fué torpedeado y cuya tripulación ha desaparecido, y el «P. I. M. 25», de 5.390 toneladas, que chocó con una mina y cuyos tripulantes, a excepción de tres marineros han podido ser salvados.

Añade que el «P. L. M. 15» figuraba en la relación de los catorce barcos hundidos por la acción enemiga, que publicó recientemente el Almirantazgo francés.

Amsterdam, 1.—El vapor francés «P. I. M.» de 531 toneladas, se ha hundido, según informes holandeses, en el Mar del Norte.

Parece que han fallecido cuatro miembros de la tripulación,

pital de la provincia un resultado halagüeño. ***

También hacemos votos para que el «Compostela» gane mañana en el Stadium al «Coruña», como lo hizo por dos veces el «Racing Club», desquitándose de este modo de la pobre impresión causada últimamente ante nuestro querido público tan deportivo. ***

Estos días se nota cierta nerviosidad en los medios deportivos locales sobre si actuará o dejará de actuar el notable defensor, hoy de guarnición como artillero en esta población y ex racinguista, Antonio Monserrat Carrasquet, quien tuvo la desgracia de incurrir en DUPLICIDAD de ficha como jugador de fútbol, suscribiéndola en favor de ambos clubs de la localidad que intervienen en la competición de la B organizada por la Federación Galega, sin fijarse, al parecer, en la responsabilidad en que ha incurrido deportivamente.

PENALTY

2-marzo-1940.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 341.

quinta y sexta—Evaristo Caldas Bantuzados

Distrito tercero—Sección primera—Daniel Lozano, Preguntoiro

Distrito tercero—Sección segunda—José Rodríguez, General Franco

Distrito tercero—Secciones tercera y cuarta—Rafael Otero, Manzarelos

Distrito cuarto—Secciones primera y segunda—Miguel Zujada, Casas Reales

Distrito cuarto—Secciones tercera y cuarta—José Rey Blanco, Casas Reales

Distrito quinto—Secciones primera y segunda—Enrique Martínez, Algalia de Arriba

Distrito quinto—Secciones tercera y cuarta—Manuel Martínez, Algalia de Arriba

Distrito quinto—Sección quinta—José Couto, Salgueiriños de Arriba

Distrito sexto—Secciones primera y segunda—José A. Rodríguez, San Lorenzo

Distrito sexto—Secciones tercera y cuarta—Concepción Ríos, Cruceiro del Gayo

Distrito sexto—Sección quinta—Elias García, Preguntoiro

Distrito sexto—Sección sexta—Juan Otero, Torreira

Distrito séptimo—Sección primera—Viuda de Lema, García Prieto

Consta de dos partes, la primera para niños, y para niñas la segunda.

Su autor, el R. P. Juan Alonso, S. J., ha escenificado primorosamente diversos pasajes de la Sagrada Escritura. Interés y plasticidad. Los niños aprenden de una era gráfica la vida de nuestros primeros padres, la muerte de Abel, la traición de Judá etc. etc.

Un libro de trescientas cincuenta páginas, interesantes, instructivas y amenas.

Puede adquirirse en Santiago en la Imprenta del Seminario.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

Madrid, 1.—En el sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al día de hoy, resultaron premiados los números siguientes:

Con 100 000 pesetas

10 902 Zaragoza, Barcelona, Huelva, PONTEVEDRA y Madrid

Con 65 000 pesetas

26 074 Barcelona, Córdoba, Logroño, Sevilla y Madrid

Con 35 000 pesetas

24 249, Pamplona, Puente de

El día 1.º del corriente y en el altar del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de San Francisco, a las ocho y media, dieron comienzo unas Misas Gregorianas por el alma de la

Señorita Raquel Román Santaló (Q. E. P. D.)

Sus hermanas agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas Misas, por lo que le quedarán sumamente agradecidas.

Todas las Misas que se celebran mañana día 3, en la Capilla General de Animas, serán aplicadas por el eterno descanso de

Doña Consuelo Varela Gallo fallecida el 3 de marzo de 1931

Sus testamentarios suplican la asistencia a alguna de dichas Misas. Santiago, 2 de marzo de 1940.

NOTICIAS

Después de recibir con gran fervor todos los auxilios espirituales rindió su alma al Todopoderoso el que fué nuestro excelente amigo don José Montero Mera.

Como se recordará, el extinto estuvo al servicio del Ayuntamiento, en la Secretaría municipal, más de cuarenta años, durante los cuales dió pruebas de su competencia, mereciendo, más de una vez, elogios de sus superiores, incluso de algunos alcaldes.

Tiempo hace que el señor Montero Mera fué jubilado, a su instancia, para poder descansar de una labor honrada de tantos años.

El fallecimiento de tan estimado vecino produjo en la población hondo pesar, siendo muchos los que acudieron a la casa mortuoria para hacer presente a la atribulada viuda su testimonio de condolencia.

La conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo se verificará mañana a las doce y media. El funeral se celebrará el lunes próximo a las nueve, en la capilla de San Pedro Apóstol.

En estos momentos de dolor queremos hacer llegar a la señora viuda, doña Candelaria Nieto Raposo, nuestro más sentido pésame.

A los lectores pedimos alguna plegaria en sufragio del alma del finado.

Se ordena a todas las Camaradas que abajo se citan pasen por la Jefatura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, para recoger sus carnets en el plazo más rápido.

Manoia Baluja Marcos Virtudes López Ferreiro Mercedes Cordido Fanego Isabel Bardán Barrera Carolina García Focinos Dolores Nieto Busto Dolores Puente Otero Luz Olla Purificación Ríos Pérez Carmen Ríos Pérez María Gracia Sigler María Valdés de Pemán Carmen Vázquez Calvo María López Iglesias Elisa Rey Ruiz

En la noche de hoy celebra su vigilia mensual el turno «La Inmaculada» de la Adoración Nocturna.

Se aplicará en sufragio del alma del socio veterano constante, don Ramón Sánchez Ríos (q. e. p. d.)

En reunión celebrada por los presidentes de los distritos gremiales que integran la Federación Gremial de patronos de Vigo,

PRINCIPAL LA PANTALLA DE LAS OBRAS MAESTRAS Estrena HOY Y MAÑANA en funciones de gala

SANTA ROGELIA Una de las más interesantes y sugestivas novelas del genial escritor ARMANDO PALACIO VARDÉS SANTA ROGELIA El más legítimo e indudable acierto del cine español, un éxito del notable realizador EDGARD NEVILLE, un clamoroso triunfo de nuestros medios cinematográficos.

SANTA ROGELIA

Una de las más felices interpretaciones de RAFAEL RIVELLES, JUAN DE LANDA, LUIS PEÑA, y una pléyade de primerísimas estrellas. El film que alcanza rango universal y calor de sentimiento humano. Lo más honrado y perfecto de nuestras posibilidades cinematográficas. Arte, acción, intensidad, belleza, técnica, todo ello reunido en esta obra maestra, sin precedentes.

Delegación de Abastos de Santiago REPARTO DE ACEITE A partir del día de hoy y hasta el 6 inclusive, se hará un reparto de aceite al público a razón de cuarto litro por persona y contra el cupón número 32 en los establecimientos que a continuación se detallan, al precio de 375 el litro.

FUTBOLERIAS Se recuerda a los señores socios del «Racing Club», que, con la mayor urgencia, pasen por la Secretaría, sita en la Rúa Nueva, 29, bajo, con una fotografía, para confeccionarse el correspondiente carnet, pues sin él, aunque posean el último recibo, no tendrán libre acceso al Stadium en días de partido. Se recalca el ruego, por indicación de la Directiva, para que nadie se llame a engaño y no pueda alegar ignorancia en su día.

Mañana en La Coruña, el «Racing Club» presentará su equipo con relevantes variaciones en sus líneas, para ir acoplándolo con vista a los partidos que el 10 y el 17 del corriente le corresponden jugar en el Stadium de la Residencia contra el reserva del «Racing» de El Ferrol del Caudillo y el «Compostela», respectivamente. Le deseamos en la ca-

Distrito séptimo—Sección segunda—Manuel Carballeira, Castiñeirín
Distrito séptimo—Sección tercera—Serafin Cabo, Bijo
Distrito séptimo—Sección cuarta—Elias García, Preguntoiro
Distrito octavo—Sección primera—Manuel Sánchez, Sánchez Freire
Distrito octavo—Secciones segunda y cuarta—José Noya, Barcia
Distrito octavo—Sección tercera—Manuel Martelo, Rojos
Todas aquellas personas que no hayan podido retirar la cantidad que les correspondía en el último reparto de arroz y azúcar, pueden retirarla en los siguientes establecimientos, en los días 3 y 4 del actual, exclusivamente:
Establecimiento de don Juan Bello, Casas Reales, 13, azúcar contra cupón número 31
Establecimiento de don Manuel Vázquez, Preguntoiro, azúcar contra cupón número 31, y arroz con cargo al número 30.
A los que únicamente les falte por retirar azúcar lo harán en el establecimiento primeramente indicado y para ambos artículos en este último.
Santiago, 2 de marzo de 1940.

Un libro nuevo Acaba de ponerse a la venta un libro titulado «Escenas Bibliacas» (Teatro parroquial), de sumo interés para Centros de Acción Católica, Catequesis, Colegios,

Distrito séptimo—Sección segunda—Manuel Carballeira, Castiñeirín
Distrito séptimo—Sección tercera—Serafin Cabo, Bijo
Distrito séptimo—Sección cuarta—Elias García, Preguntoiro
Distrito octavo—Sección primera—Manuel Sánchez, Sánchez Freire
Distrito octavo—Secciones segunda y cuarta—José Noya, Barcia
Distrito octavo—Sección tercera—Manuel Martelo, Rojos
Con 25 000 pesetas
19.107, Oviedo, Barcelona, Chiclana de la Frontera, Sevilla y Barcelona
Con 1.500 pesetas
173, La Roda, Las Palmas, San Sebastián, Utrera y Madrid
215, Madrid, Santa Cruz de Tenerife, San Sebastián, Valencia y Madrid
378, Barcelona, Palma de Mallorca, Málaga, Valladolid y Algeciras
7.087, Melilla, Barcelona, Granada, Tarragona y Madrid
7.968, Córdoba Jérez de la Frontera, Málaga, Sevilla y Madrid
7.677, Madrid, San Fernando, Cádiz, Sevilla y Bilbao
7.786, Bilbao, Alicante, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Madrid
13.801, Pozoblanco, Barcelona, San Sebastián, Valencia y Zaragoza
18.794, Madrid, Barcelona, Antequera, Valladolid y Cadiz
19.130, Oviedo, Barcelona, Oivera, Sevilla y Barcelona
23.449, Barcelona, Barcelona, Oviedo, Sevilla y Madrid
30.526, Barcelona, Barcelona, Granada, Bilbao y Zaragoza
31.990, Manacor y Madrid
22.276, Barcelona
32.938, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife, Gijón, Sevilla y Madrid

Véase en cuarta plana la SECCION PRACTICA

SALON TEATRO

MAÑANA DOMINGO

5 1/2 y 7 1/2:

ROCHELLE HUDSON y HENRY FONDA

de la sensacional producción FOX

A través de la tormenta

Escenarios maravillosos. Escenas de inusitada emoción. Un argumento extraordinario original y sugestivo.

HABLADA EN ESPAÑOL

3 1/2: RANDOLPH SCOTT y HARRY CAREY en **EL HOMBRE DEL BOSQUE**

con asistencia de los delegados oficiales de los Sindicatos nacionalistas, se acordó que la Federación quedase incorporada a la Central Nacional Sindicalista.

El lunes, día 4, dará comienzo en la iglesia de los Padres Jesuitas (San Agustín) la novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier.

Habrà Misa rezada a las doce y en ella se hará la novena. Se suplica la asistencia a los devotos del Santo.

Extinguió su vida en la parroquia de Santa María de Vilvestre, Carmen Castro García, de 55 años, soltera.

Fue nombrado notario de Ordenez, don Salvador Freijeido,

En la capilla del Pilar del Campo de la Estrella celebró esta mañana el funeral de entierro por el alma de la señora doña Carmen Vicente Vázquez, de Fernández, asistiendo numerosas personas.

Por la tarde a las cinco fue conducido su cadáver al cementerio de Santo Domingo.

Formaban el duelo, el juez de primera instancia, don Rufino Arelló, el Registrador de la Propiedad, don Jesús Pintos, don Ramón Fabero, don Eduardo Ríos y don Eduardo Fernández Codesido, siguiendo personas de todas las clases sociales que evidenciaban el sentimiento que produjo su muerte.

Descanse en paz y a su viudo, hijos, hermano, padre político y demás familiares reiteramos el pésame.

El gobernador civil de Córdo ha sido destituido, encarcelado y multado con diez mil pesetas al teniente de alcalde del Ayuntamiento de Pedroches por infracciones cometidas en materia de abastos.

Debe presentarse en la Comisión de Investigación y Vigilancia para un asunto que le interesa, doña Dolores Albaronedo Rey, vecina de Rojos.

En Matrozos murió Matias Vintes Iglesias, de 79 años, viudo.

A fin de confeccionar los apéndices al amillaramiento de la riqueza territorial rústica de este término y su anexionado de Conjo, que han de servir de base a los repartimientos del año 1941, se admitirán hasta el día 31 del actual mes de marzo,

en la Secretaría del Ayuntamiento, relaciones juradas de los cambios que los interesados hayan experimentado en su propiedad.

Se advierte que las declaraciones de alta deberán presentar se acompañadas, además de los documentos justificativos que se requieren, del recibo de la contribución del último trimestre vencido.

En la mañana de ayer falleció en Santiago la virtuosa señora doña Mercedes Seijas Díaz, esposa del culto practicante del Hospital Real, don Manuel García Torres, siendo su muerte sentidísima.

En la iglesia parroquial de Santa María del Camino celebróse esta mañana el funeral de entierro, al que asistieron numerosas personas y en el que se patentizó el aprecio en que se le tenía.

Terminado este acto fue conducido su cadáver al cementerio de Santo Domingo.

Presidía el clero don Vicente Fernández y Fernández.

Formaban el duelo, el Decano de la Facultad de Medicina, don Luis Blanco Rivero, el Magistral de la Habana, M. I. Sr. Don Andrés Lago Cizur, don Francisco Vázquez Enriquez, don Alvaro Santaló, don Alberto Losada y don Manuel Tojo Otero, siguiendo numerosas personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz, y a su viudo, hijos y demás familiares acompañamos en la pena.

Se espera que, dentro del curso actual, se celebrarán oposiciones para cubrir de 15 a 20 Cátedras por asignaturas en los Institutos Nacionales.

La Asociación Católica de Maestros de Santiago, ruega a todos los maestros asociados y no asociados que no dejen de asistir a los Ejercicios Espirituales que para hombres dará en la Iglesia de San Agustín en la próxima semana el P. Sarabia de la Compañía de Jesús.

Comenzarán éstos todos los días a las ocho de la noche y con su asistencia darán un buen ejemplo los maestros.

Contrajeron matrimonio en esta ciudad, David Collantes Pérez con Francisca Redondo Villaverde y Antonio Verdulas Villacoba con Carmen Miramontes Otero.

Interésase la comparecencia en el Negociado municipal de Quintas de Manuel Antelo Adrán, Eladio Abeijón Pensado, Felicia Barca Hermo, Jesús Buceta Díaz, Domingo Cost. Barreiro,

Maximino Caneda Cancela, José Camino Piñón, Antonio Camafei Torres, Antonio Pedreira Vázquez, Silvestre Cines Cines, Félix Cigarrán Rodríguez, Inocencio Ceino Gil, Alejandro Castejo Braques, Rafael Cabreira Souza, Luis Cobas Rojas, Julio Tojo Tis, Manuel Manou Fernández, Juan López de Rego Estoll, Juan Fandiño Saco, Santiago Vázquez Pallares, Eduardo Vilarín Dominguez, José Castro Ramos, Jaime y Ramón Alsina Gómez, José María Alvarez Fuego, Manuel Ameneiro Vázquez y José Arias Pérez.

A las diez y media de la mañana, hora señalada, fue conducido al cementerio de la parroquia de Santa María de Vilvestre el cadáver de la señora doña Josefa Nieto Valiñas, de Suárez Mira montes, al que asistieron varios señores sacerdotes y gran número de personas.

En el lugar de Rojos esperaban los restos numerosos sacerdotes, que los acompañaron hasta la parroquia, en la que se cantó con asistencia de numerosas personas el funeral de entierro. Descanse en paz. A su viudo reiteramos la condolencia.

Le fueron expedidos salvoconductos para poder viajar, a los vecinos de esta ciudad, Fausto Gutiérrez Pablación, Manuel Lisite Mourenza, don Manuel Núñez Taibo, don Manuel Moure y Moure y don José Salgado Codesido.

De doce y media a dos amenizará mañana el paseo de la Alameda la Banda Municipal, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
«Ragón Falez», pasodoble; Cebrían Ruiz.
«La Verbena de la Paloma», 2ª fantasía; E. Bretón.
«Dante», obertura, N. Li Carsi.

SEGUNDA PARTE
«La Generala», obertura; A. Vives.
«Guillermo Tell», sinfonía; Rossini.
«La Oreja de Oro», pasodoble; M. San Miguel.

Hoy hicieron en el Registro Civil las inscripciones de nacimiento de Concepción Silva Vázquez, Carmen Gómez Moure, María del Carmen Samartín Pazos, José Manuel Felipe Rodríguez Amenado.

Con motivo de celebrarse mañana la cuarta Dominica de Cuarema habrá función en la Catedral.

El sermón está a cargo del muy ilustre señor don Eulalio Iriberrí e Irulegui.

En La Coruña comenzará a funcionar mañana la Radio Nacional, limitándose, en principio, a la retransmisión de Radio Nacional de Madrid.

Propónese salir mañana, de tarde, para Madrid y Barcelona, en donde pasará una temporada, nuestro apreciado amigo el competente comerciante de esta plaza, don Martín Otero García.

Fue nombrado hijo adoptivo de El Ferrol del Caudillo el alcalde de aquella ciudad, señor Ballesiter.

A la Farmacia del señor Castro, establecida en la Calderería, le corresponde hacer el turno de guardia mañana.

A José Fernández Valeiras, vecino de Davón, le impuso el gobernador civil de Orense la multa de diez mil pesetas por falsificación de facturas.

También dicha autoridad impuso otra sanción de dos mil pesetas a José Ramón Mozo, de Dacón, por venta de jamones a precio superior.

Para pasar unos días en esta ciudad al lado de los señores de Villar Pellit (don Angel) llegó de Carballo su hija doña América Villar, de Barrigón.

Por el Ministerio del Trabajo se ha impuesto la multa de cinco mil pesetas a la Cámara de Comercio de Pontevedra, por infracción grave observada en materia de reincorporación de los combatientes al Trabajo.

En el Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional figuran las cantidades necesarias para la creación de un Auxiliar por Cátedra en los Institutos, para cuya provisión se anunciará próximamente un concurso entre cursillistas del año 1933.

Ha sido fallado el pleito contencioso administrativo interpuesto por don Manuel Vázquez Primo, contra acuerdo del Ayuntamiento de La Vega (Orense), por el que le destituyó del cargo de recaudador.

En la sentencia se estima la demanda, revocando el acuerdo municipal.

El gobernador civil de la provincia, señor Aspe, interesa de los alcaldes remitan dentro del plazo improrrogable de diez días, relación comprensiva del número de huérfanos que existan en sus respectivos distritos.

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto que los Catedráticos de Idiomas, Dibujo y Educación Física de los Institutos Nacionales figuren con número duplicado en el Escalafón.

Ante un acontecimiento cinematográfico



De enhorabuena están los cinefílos ante el soberbio programa que Capitol presenta hoy y mañana en su privilegiada pantalla. Un drama policíaco, creación póstuma del mago y genial creador del detective chino Charlie Chan, en el que Warner Oland se superó a sí mismo para realizar las más emocionante película de este año.

«Charlie Chan en la Opera» no es un drama vulgar, en el que siempre el criminal es el personaje ignoto que al fin logra descubrir la policía tras lances más o menos entretenidos. En ésta

grandiosa realización de 20th Century Fox, el asesino, que magistralmente encarna Boris Karloff, es conocido desde el comienzo del film y una intriga sutilísima hace que el interés del espectador no decaiga un instante el ánimo se mantenga en suspensión desde el primer fotograma.

Cooperan con Warner Oland y Boris Karloff, el simpatísimo Keye Luke en el papel de hijo de Chan, y la bella estrella Charlotte Henry, revelación de esta temporada en el firmamento cinematográfico.

«Charlie Chan en la Opera» película 1940 en español que hoy y mañana se estrena en Capitol, es un triunfo más que habrá que sumar a los muchos que lleva colectados Capitol, la pantalla de los éxitos en su temporada de la Victoria cinematográfica.

Suenen pues, en descarga todas, las baterías y atraenen el espacio en salvas de honor y de triunfo que viries lleven a todos los rincones de la ciudad el anuncio de este acaptecimiento inigualado.

MAGNÍFICO LOCAL, PROPIO PARA ALMACÉN.—En casa recientemente construida, a pocos metros fuera de fielado de consumos, se arrienda un amplio y magnífico local, propio para almacén.

En la Administración de este periódico informarán del precio y condiciones del arriendo.

Se ruega a la persona que haya encontrado un colgante de un pendiente, de platino, que se extravió desde el Camino Nuevo hasta la Raina y Cantón del Toral, lo entregue en la Raña, 16, 2.º, donde se gratificará.

SE NECESITA muchacha; buenos informes. Razón, Travesía del Instituto, número 5.

ENRIQUETA SILVA DE GUILLERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

PISO SE ALQUILA.—Desde el día primero de marzo se alquila el piso primero de la casa núm. 38 de la Rúa del Villar. Razón: Calle del Castro, 15. De una y media a tres.

SE VENDE SOLAR en la Coarredra del Hórreo número 2. Darán razón en el número 4.

SARNA

se cura rápidamente con **PIRETRINOL**

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.— Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

RADIOESCUCHAS: Servicio Radio Eléctrico.—Reparo vuestro aparato de radio garantizando el trabajo.

Ex Técnico de Philips Radio de Madrid. HÓRREO, 94, Santiago.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vias urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.— Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis

SE VENDE un solar en la calle de Pitelos núm. 24.—Informará su dueño en casa de don José Porto «La Estradense», los días 12, 13 y 14 del próximo febrero.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

SARNA

se cura rápidamente con **PIRETRINOL**

Venta de casas

Se hace de una en sitio céntrico de la ciudad, propia para Sanatorio o Colegio de Enseñanza de internados.

De dos más en la calle de Bautizados.

De la número 4 del Pejigo, con dos ferrados de huerta, amurallada sobre sí.

De la número 24 de la Cuesta Nueva, también con huerta.

Y de la número 37 de la Rúa de San Pedro.

Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 60. Telf. 1625. Santiago.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 4 de la Conga, propia para oficina.

Darán razón en la Rúa del Villar número 68, 1.º.

PRIMER ANIVERSARIO

DOÑA OBDULLA CASTRO FANDIÑO

Que falleció en esta ciudad el 4 de marzo de 1939

D. E. P.

Su sobrino, Don Manuel Díaz de Castro; sobrina política, Doña María Sierra de Castro y demás familiares

SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al acto fúnebre, que en sufragio de su alma, se ha de celebrar el próximo lunes, día 4, a las once, en el templo de San Francisco.

Santiago de Compostela a 2 de marzo de 1940.

JOSÉ MONTERO MERA

OFICIAL JUBILADO DEL AYUNTAMIENTO

Ha fallecido cristianamente en la madrugada de hoy

D. E. P.

Su afligida esposa, Candelaria Nieto Ráposo; sobrinos políticos, Francisco y Socorro Sánchez Nieto y Antopio Alonso Prada (ausentes)

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, mañana domingo, a las doce y media, hasta el cementerio de Santo Domingo, así como al funeral de entierro que tendrá lugar a las nueve, pasado mañana, lunes, en la capilla de San Pedro; por todo lo cual les vivirán eternamente agradecidos.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: Rúa San Pedro, 40. Santiago, 2 de marzo de 1940.

DON SANTIAGO BELLO AMEITEIRAS

Falleció en la tarde de hoy

Confortado con todos los auxilios espirituales

R. I. P.

Su esposa, doña Manuela Quintáns; hijos, Concepción (ausente), Aurea, Ana, Jesús y Manuel; hermano, Manuel (ausente); hijos políticos, Eduardo Rodríguez (ausente), Rafael García y José Ulla; sobrinos y demás familia

RUEGAE a sus amistades y demás personas piadosas encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 3, a las cinco de la tarde, al cementerio de Santo Domingo; por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: CALZADA DEL CARMEN, 4.

Santiago, 2 de marzo de 1940.

FUNERARIA "SANTA LUCIA"

Aniversario

Doña Andrea Iglesias Vilas

VIUDA DE MORÓN

Que falleció cristianamente el 4 de marzo de 1931

Las Misas de hora y media hora que se celebren el lunes día 4 en la Capilla General de Animas, serán aplicadas por su eterno-descanso.

Sus hijos y demás familia

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de dichas Misas; por lo que les quedan muy agradecidos.

Santiago, 2 de marzo de 1940.

